

# 最高选举法院裁决选举贿金案：罗塞夫和特梅尔无罪 巴西总统能否高枕无忧？

## H 国际观察

巴西最高选举法院9日对2014年总统大选获胜者罗塞夫及其竞选搭档、现任总统特梅尔是否在选举中舞弊和收受贿赂一案进行投票，最终以4比3的结果宣布两人无罪。

分析人士认为，尽管特梅尔挺过这一关，但他能否高枕无忧？接下来巴西各界高度关注。



6月9日，巴西最高选举法院裁决罗塞夫和特梅尔无罪。当日，总统特梅尔出席一场纪念活动。新华社发

### 险遭罢免 4天的审理过程颇具悬念

本月6日，最高选举法院重新开庭审理此案。罗塞夫和特梅尔共面临23项指控，其中最主要的是两人在选举中被怀疑收受建筑公司的贿金。而通过行贿，这些企业获得了巴西石油公司的建筑工程合同。其他指控还包括依靠宣传手段扰乱选举秩序等。

根据巴西法律，如果被判存在

违法行为，特梅尔将被罢免总统一职，而去年遭到弹劾的罗塞夫将在8年内不得参选及出任公职。

经过4天的审理，巴西最高选举法院9日白天进行投票，直到晚上才结束，过程颇具悬念。

共7位法官参与投票，而前6票“打成了平手”。结果，随着主审法官希尔马尔·门德斯最后一个投下

无罪票，最高选举法院最终以4比3的投票结果宣布两人无罪。

这一审判结果让近来不断遭遇执政危机的特梅尔免遭罢免，从而获得喘息之机。

特梅尔曾在7日对外表示，他相信自己不会因法院判决而下台，他“将领导政府直至2018年12月31日”，也就是任期结束。

犯有“渎职罪”。

因此，选举贿金案的裁决结果和罗塞夫能否复职没有任何关系。当然此次无罪判决对罗塞夫来说也是一个利好。因为在去年参议院投票中，罗塞夫的政治权利被保留，这为她日后东山再起扫清了障碍。

### 被判无罪 罗塞夫能否恢复总统职务？

恢复总统职务。此次选举贿金案和去年导致罗塞夫被弹劾下台的案件是完全不同的两宗案件。此次案件的无罪判决从法律层面支持选举结果的合法性，也意味着在去年罗塞夫遭弹劾下台后，特梅尔继任总统职位是合法的。

而去年8月罗塞夫遭弹劾的理由是政府财政存在违法行为，即为解决财政入不敷出问题，要求国营银行为其代为垫款，这就事实上构成了贷款行为。而法律规定，政府举债必须事先获得国会批准。作为国家元首与政府首脑，罗塞夫本人

### 挑战依旧 还有“硬仗”要打

虽然选举贿金案风波暂告一段，但摆在特梅尔眼前依然有不少挑战，他仍有不少“硬仗”必须面对。

挑战一：执政基础薄弱。自去年特梅尔正式接替罗塞夫担任总统以来，其民意支持率一直在10%左右徘徊。随着媒体关于他涉嫌妨碍司法、受贿、有组织犯罪的“爆料”增多，9成受访民众都倾向于提前举行大选。

虽然今年第一季度巴西经济在经历连续8个季度衰退后止跌回升，但未来增长前景与特梅尔政府力推的养老金改革、劳工法改革、财政预算上限改革密切相关，存在很大不确定性。已有一些反对党明确表示不支持上述改革。

挑战二：多项官司缠身。本月5日，在巴西联邦最高法院的授权下，联邦警察向特梅尔发出包含多达82个问题的书面质询，其中包括被媒体炒得火热的“封口费”事件等“重量级”指控，但特梅尔拒绝回答问题。

此前，特梅尔被指悉悉并默许巴西肉类生产加工企业JBS集团负责人向因腐败入狱的前众议长库尼亚支付“封口费”，换取对方在腐败案调查中保持沉默。有关证据推动联邦最高法院正式启动了对特梅尔的司法调查。

挑战三：国会弹劾风险仍在。随着有关案件持续发酵，巴西国会已陆续收到10余份针对特梅尔的弹劾议案，要求对其开启政治审判程序。前不久，原先支持特梅尔的4个党派宣布决定脱离执政联盟，与之划清界限，使他在国会中的支持者减少了66人。

此外，特梅尔执政联盟中的重要力量巴西社会民主党预计近期将宣布是否脱离政府。这也是上月巴西社会党等4个党派决定脱离执政联盟后，特梅尔的执政基础可能遭遇的又一次打击。

记者 张启畅  
(新华社巴西亚利6月9日电)

### 特朗普首次表态 支持北约第五条款



6月9日，在美国华盛顿白宫，美国总统特朗普和到访的罗马尼亚总统约翰尼斯(未在画面中)举行联合记者会。

美国总统特朗普9日首次公开表态说，美国遵守对北大西洋公约(北约)第五条款有关集体防御的承诺。特朗普当天在与到访的罗马尼亚总统约翰尼斯举行的联合记者会上说，他领导下的美国政府遵守对北约第五条款的承诺，当北约盟友受到军事侵略时，美国将采取行动。新华社发

### 英国大选后 欧盟敦促特雷莎·梅 尽快启动“脱欧”谈判

英国议会选举结果9日公布后，欧盟方面对特雷莎·梅再次出任英国首相表示祝贺，同时敦促英国尽快启动“脱欧”谈判。

根据选举结果，虽然特雷莎·梅领导的保守党席位比选前有所减少，未能赢得单独组阁所需的326席，但仍在所有党派中排名第一。特雷莎·梅9日晚些时候宣布，保守党将与北爱尔兰的民主统一党联合组阁，这意味着她将连任首相。

这一消息公布后，欧洲理事会主席唐纳德·图斯克在微博客网站“推特”上发文写道：“现在，我们的责任是确保英国‘脱欧’破坏性降至最低。没有时间可以浪费了。”

特雷莎·梅今年3月底启动《里斯本条约》第50条、正式开启“脱欧”程序，英国将利用两年时间完成“脱欧”谈判。正式脱欧谈判定于6月19日开始。

张旌(新华社专特稿)

广告

### 关于G98环岛高速叉河互通路面改造施工实施交通管制的通告

因昌江黎族自治县叉河至霸王岭旅游公路工程项目施工建设的需要，为确保施工期间行车安全和工程的顺利进行，根据施工要求，现需要对相关路段实施交通管制，具体交通管制方案如下：

一、管制时间：2017年6月14日至2017年10月24日。

二、管制路段：G98环岛高速叉河互通匝道(主线正常通行)。

三、管制方式：根据施工实际需要，为确保施工组织及施工安全，需对G98环岛高速叉河互通匝道采取封闭的交通管制，由海口途经叉河互通前往昌江县叉河镇方向的车辆经大坡互通绕G225国道继续行驶；由三亚途经叉河互通前往昌江县叉河镇方向的车辆经八所互通绕G225国道继续行驶。

届时途经施工路段的车辆，请按现场有关交通指示标志或按现场交通安全管理者的指挥行驶，由此带来的交通不便，敬请谅解。

特此通告

海南省公安厅交通警察总队  
海南省公路管理局

2017年6月8日

### 2017海报集团金秋车展主场服务项目招标公告

海报集团有限公司现就2017海报集团金秋车展主场服务项目进行公开招标。项目概况：本项目为金秋车展配套服务，主要包含批文报备、现场搭建等服务(具体内容详见招标文件)。

本次招标要求投标人须具有独立的法人资格，注册资本超过500万元(含500万元)，具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度，有依法缴纳社会保障资金的良好记录，为保障项目执行力，投标需公司拥有10人以上缴纳社保的固定团队人员，50人以上优先考虑；具备海口市会展设计搭建工程一级以上资质，有较强的本地化服务能力，近两年有会展活动工作经验，且年主场服务面积在5万平方米以上的优先考虑。

凡有意参加投标者，请于2017年6月9日至15日，每日上午9时至11时30分、下午15时至17时30分(北京时间)，在海南省海口市金盘路30号海南日报新闻大厦一楼会展公司报名，报名时需提交营业执照、税务登记证、组织机构代码证、法人委托书(或单位介绍信)、受委托人身份证及投标人资格要求的相关资料(核原件收加盖单位公章的复印件)。投标文件递交截止时间2017年6月15日17时30分(北京时间)。

联系人及电话：刘女士 66810859



### 永远的苏东坡

#### “苏东坡与文化儋州”专题学术报告会

### 征稿启事

等权力。投稿即视为同意此条款。

更多详细内容请关注“海南省新闻界书画家协会”公众号

附：参考选题

1.从习近平同志引用《晁错论》名句表达治国理念看苏东坡辩证思维

2.从政为民如何做到“为国不可以生事，亦不可以畏事”？

3.苏东坡如何坚持实事求是，反对激进改革？

4.在务实为本背景下看苏东坡的改革发展观

5.“一带一路”建设背景中的东坡文化传承与发展

6.苏东坡居儋期间文化贡献的国际化影响

7.海内外对苏东坡居儋历史研究的状态与特点

8.苏东坡居儋历史研究的学术意义和社会价值

9.中华优秀传统文化传承发展工程背景下的苏东坡居儋文化活动研究

10.苏东坡居儋三年文化传承贡献研究

11.论苏东坡居儋时期出色的哲学理念与情怀

12.苏东坡居儋史评中的唯物主义思想研究

13.苏东坡道德理念在儋期间的变化与发展

14.苏东坡居儋讲学明道教化日兴与儋州现代文化传播

15.苏东坡科学技术与实践为儋州社会发展带来的变化

16.苏东坡贬儋困境中培养情趣对当代青年的教益研究

17.贬儋困境中写成的《东坡志林》体现的东坡文化情怀

18.东坡居儋书信传递的人文情怀及其他

19.论苏东坡居儋创作成就对后世文明的影响

20.苏东坡居儋时期与黄州、惠州时期散文创作之比较

21.苏东坡居儋期间如何保持情趣？

22.从苏过的培养看苏东坡教育人的理念与实践

23.苏东坡为何对海南、对儋州情有独钟？

24.是什么原因使东坡从“六无”到愿意终老海南？

25.东坡如何感激儋州百姓的关心与支持？

26.以居儋三年为例看苏东坡为民务实实践

27.论苏东坡居儋期间的兴农实践

28.儋州中和镇七里村的古玉蕊林群落是否当年引进的？

29.从儋州东坡井看苏东坡生的百姓饮水情怀

30.从《试笔自书》看苏东坡的宇宙观和方法论

31.苏东坡居儋与养生

32.苏东坡居儋期间酒文化传承与发展

33.苏东坡居儋诗词品格研究

34.苏东坡居儋制墨的史实与思考

35.苏东坡居儋制药的史实与思考

36.苏东坡居儋茶事的史实与思考

37.由居儋诗文看苏东坡人格魅力

38.苏东坡对儋州自然风物的赞美

39.苏东坡对儋州风俗民情的赞美

40.苏东坡对儋州美食的贡献与赞美

41.食物匮乏时东坡化平淡为神奇的美食创造以及对后世餐饮的影响

42.苏东坡对儋州长寿的论说表达的哲理研究

43.东坡文化传承与海南西部中心城市建设

44.儋州东坡文化园区建设在全国东坡文化研究和传承中的地位与作用

45.东坡文化背景下儋州服务全省、辐射西部发展战略研究

46.《北部湾城市群发展规划》背景下的东坡文化研究和融合

47.东坡文化与儋州文化旅游产业发展

48.以东坡文化为代表的儋州文化在海南国际旅游岛建设中的地位与作用

49.东坡文化在儋州国际旅游发展方向中的定位与作用

50.在儋州筹建“东坡学院”的意义、方向、定位与可行性

咨询联系地址：

海南省海口市南沙路71号海南广播电视台总台内，海南省新闻界书画家协会秘书处办公室 邮编：570206 电话：0898-68533161

联系人：小张13976100345 小吴15008088858

电子邮箱：hnxwsh@sina.cn QQ:49437479

### 关于全面升级税控开票软件的通知

尊敬的纳入增值税发票管理新系统的纳税人：

请务必在2017年6月10日前联网进入税控开票软件，完成版本升级。若逾期未升级，您的开票系统将无法正常使用。

您联网进入税控开票软件时，系统将自动升级到最新版本，或引导您手动升级到最新版本。截至目前，金税盘版开票软件的最新版本号为V2.1.30.161225，控税盘版开票软件的最新版本号为V2.0.12.161225，相关资料可通过海南省国家税务局门户网站办税服务-资料下载-其他资料模块自行下载。如在安装升级过程中遇到问题，可拨打以下咨询服务电话：

航信公司(负责金税盘)：95113

百旺公司(负责税控盘)：0898-36630889

海口市国家税务局

2017年6月11日

### 急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产品项等典当贷款业务，正规专业

快速灵活 高额低息 海口公司：玉沙